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BIOECOLOGÍA DE PLAGAS (I) 

Docente Responsable: Dra. Nancy Greco 
Carga Horaria: 45 horas

Objetivos:
Actualizar los conocimientos sobre plagas en el agroecosistema sobre distintas clases de cultivos.
Conocer las características y sistemática de los parasitoides y su aplicación en la agricultura. 
Conocer la clasificación de los nematodes y su morfología. 
Identificar la estructura y función en el agroecosistema de los nematodes. 
Analizar técnicas de muestreo y métodos de extracción de nematodos terrestres.

Contenidos:
El Phylum Nematoda. Orígenes. Aspectos históricos. Morfología. Clasificación. Aspectos biológicos. Reproducción. Nematodos grupos tróficos, comunidades, estructura y función en el agroecosistema. 
Nematodos de vida libre, rol en el agroecosistema; nematodos parásitos de: plantas (NPP), vertebrados (NPV), invertebrados (NPI); nematodos predadores (NP); nematodos vectores de microorganismos (NVM): bacterias, hongos, virus, protozoarios. Enemigos naturales de los nematodos. Manejo. 
Técnicas de muestreo para nematodos terrestres, parásitos de vertebrados, invertebrados, vegetales. Métodos de extracción de formas filiformes y quistes de NPP del suelo; extracción de NPP de vegetales. Métodos de extracción y recuento de huevos y/o larvas. Tinción de raíces. Producción de inóculo para uso experimental. Cultivo monoaxénico de NPP y NVL. 
Manipulación, muerte, fijación, preparación de material. Descripción. Observación del material obtenido y de preparaciones microscópicas. Descripción de caracteres morfológicos clave y parámetros morfométricos para la identificación. Análisis cuali-cuantitativo de los grupos tróficos presentes en las muestras. 
Ciclos biológicos, reproducción y síntomas de NPP de interés agrícola. Nematodo del tallo y bulbos Ditylenchus dipsaci; Nematodos formadores de nematocecidias o “agallas”, Meloidogyne spp; Nacobbus sp.; Nematodos “quiste”: Globodera y Heterodera spp. Nematodos “lesionantes” Pratylenchus spp; Radopholus spp;Nematodos “foliares” Aphelenchoides spp.; Nematodos “espiralados”; Interacción de los NPP con otros patógenos del suelo 
Características biológicas de parasitoides y aplicación en la agricultura. 
Sistemática y biología de agentes de control biológico: características de las comunidades de parasitoides. 
El dominio biológico de las plagas: control biológico y agricultura sostenible.
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