Proyecto “ΔG” 2015
¿Cómo acceder a Estímulos a la Graduación?

“Delta G”,  es un proyecto que impulsa la graduación de estudiantes de Ingenierías y Agronomía, en el término de un año, mediante un estímulo de 25.000 pesos. 

Está dirigido a aquellos estudiantes que por estar insertos en el mercado laboral, han discontinuado el cursado de su carrera, o bien ya no cursan, pero deben rendir un cierto número de materias y realizar su trabajo final de grado.
¿Qué es “ΔG”?

Con el objetivo de apoyar el incremento de la graduación de estudiantes avanzados que se encuentran insertos laboralmente, la Secretaría de Políticas Universitarias, perteneciente al Ministerio de Educación de la Nación, a través del Plan Estratégico de Formación de Ingenieros (PEFI), lanzó la convocatoria 2015 del “Proyecto de Estímulo a la Graduación ΔG”, un programa que, concretamente, brinda un “premio” a quienes se reciban de ingenieros en el plazo de un año.

¿A quiénes está dirigido?

Sobre las universidades: 

· Universidades públicas y privadas que tengan carreras de Ingeniería y Agronomía. Serán las encargadas de presentar las propuestas de los candidatos, y las co-responsables del cumplimiento del plan de trabajo propuesto para cada estudiante

Sobre los estudiantes:

· Estudiantes avanzados de Ingeniería o Agronomía que se encuentren insertos laboralmente (ya sea en relación de dependencia o de manera independiente) y han discontinuado o retrasado la finalización de su carrera. 

· Deben adeudar cuatro o menos actividades académicas, lo que incluye también el Trabajo Final de Grado. 
·  Deben recibirse en el término de un año. 

Por cada Postulante la Universidad deberá presentar:

· Plan de trabajo con una duración máxima de 1 año. 

· Acuerdo firmado del postulante, y si fuere necesario del empleador (en el caso que las actividades se desarrollen dentro de la empresa).
· Un tutor por parte de la universidad (que será co-responsable junto a la institución del cumplimiento del plan de trabajo previsto).
· Un tutor de la empresa (en el caso que corresponda).

¿Cómo postularse en la UA?

Leer las bases y la resolución en detalle. Disponibles en www.agro.unlp.edu.ar/

Los estudiantes avanzados que deseen postularse pueden inscribirse mediante estas opciones:

1.  presentar en esta Facultad una nota de solicitud y un Plan de Trabajo acordado con un Tutor.

2.  contactarse con Vicedecanato (vicedecana@agro.unlp.edu.ar) para recibir apoyo para la presentación (armado del Plan de Trabajo y asignación del Tutor). 
LA FECHA DE CIERRE DE POSTULACIONES EN LA UA ES EL 26 DE MAYO DE 2015 a las 12 hs.
Fecha límite para la presentación de propuestas EN ESTA Unidad Académica.
ENTREGA PERSONALMENTE O POR CORREO POSTAL EN LA SECRETARIA DE DECANATO
Dra. Sandra Sharry

Vicedecana
Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales

Universidad Nacional de La Plata

Calle 60 y 119 s/n, La Plata (1900),Buenos Aires, Argentina

Tel: 54-221-4236758 (int 427)

Fax: 54-221-4252346

email: vicedecana@agro.unlp.edu.ar

www.agro.unlp.edu.ar

¿Cuál es el monto del estímulo y cómo se pagará?

El monto estímulo será de 25.000 pesos por estudiante, que se abonará una vez que se haya graduado. 

¿Cuándo cierra la inscripción?
La convocatoria 2015 cerrará el 30 de mayo de 2015, fecha límite para la presentación de propuestas por parte de las universidades. TENER EN CUENTA QUE LA FECHA LIMITE DE ENTREGA EN LA UNIDAD ACADEMICA CERRARA el 26 de mayo de 2015, A LAS 12 H.
¿Cómo se seleccionarán los beneficiarios?

La Universidad elevará la propuesta de los candidatos según el orden de mérito establecido por cada Universidad, y posteriormente, se conformará una comisión ad-hoc que evaluará las presentaciones y elevará el orden de mérito general. La misma estará integrada por 7 miembros; 3 de la SPU, 1 del Consejo Interuniversitario Nacional (CIN), 1 del Consejo de Rectores de Universidades Privadas (CRUP), 1 de la Asociación Universitaria de Educación Agropecuaria Superior (AUDEAS), 1 del Consejo Federal de Decanos de Ingenierías (CONFEDI).

En base a las recomendaciones formuladas, el Secretario de Políticas Universitarias tomará la decisión final y mediante el acto administrativo correspondiente, resolverá la adjudicación de los cupos a las instituciones que resulten beneficiarias. 
